

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 97 (2617)

ПЯТНИЦА, 14 АВГУСТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Работники сельского хозяйства! Для вас нет сейчас более важной и почетной задачи, как по-военному, своевременно и без потерь убрать урожай, выполнить обязательства перед государством!

Успешная уборка урожая — прямая помощь фронту

Бдительно охранять урожай

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении об уборке урожая обязывают в каждом колхозе «в целях надежной и круглосуточной охраны хлебов на всех стадиях уборочных работ, создать сторожевые полевые посты и выделить дежурных объездчиков».

Каждый колхоз обязан организовать строжайшую охрану урожая, выделить дежурных объездчиков, создать посты и бдительно контролировать их работу.

Однако в некоторых колхозах, не организовавших охрану урожая, враги колхозов и нерадивые колхозники растаскивают колхозный хлеб. Имеется уже ряд случаев, когда антиколхозные элементы стригут колосья ржи и пшеницы (Брюковка, Иванцево), воруют снопы (Б.-Мамлеево) и т. д. Руководители этих колхозов благодумствуют, а райзо, вместо большевистского контроля успокоилось на сводках о выделенных сторожах. Причем и по сводкам-то в 16 колхозах еще не выделены конные объездчики, а в Б.-Мамлеево конный объездчик, хотя и значится, но в поле его не найдешь. Охрану урожая зачастую поручают таким колхозникам, которые по состоянию здоровья не могут исполнять эту работу.

Большое значение в охране урожая имеют комсомольско-пионерские посты. Но к сожалению РК ВЛКСМ дальше своих решений в этой области не пошел. Пока в районе мы не имеем ни одного комсомольско-пионерского поста.

Военному урожаю — военную охрану. Враг коварен и хитер. Лазутчики — фашисты будут пытаться организовать диверсии — поджоги колхозного хлеба, чтобы посеять панику в наших рядах. Надо тщательно организовать противопожарную охрану и с врагами народа — ворами и их пособниками — повести решительную борьбу и расправляться по законам военного времени.

Везде, будь-то в поле, на токах, при перевозке зерна с токов и из под комбайна, урожай должен находиться под бдительным контролем.

Задача правлений колхозов хорошо подготовить весовое хозяйство и поставить хороших учетчиков хлеба.

Большевистская бдительность, образцовый учет и охрана урожая обеспечат сохранность богатого колхозного урожая.

Картофель государству
Ульяновский колхоз «Большевик» первым в районе сдал государству 7 тонн картофеля нового урожая.

Закончили жнитво пшеницы
Колхоз им. Чкалова, К. Архангельского сельсовета, закончил жнитво пшеницы на площади 50 га. Колхоз приступил к скирдованию и молотье. Заскирдовано 10 гектаров ржи.

Антохин.
* * *
Колхоз «Красный маяк», Ст.-Разинского сельсовета, 7 августа закончил жнитво озимых ржи и пшеницы на площади 85 га. Колхоз приступил к молотье и хлебосдаче государству. Обмолочено 9 га. Одновременно колхоз приступил к посеву озимых. Посеяно 5 га.

Личные интересы ставят выше

В колхозе «III Интернационал», Т.Майданского сельсовета, неубрано еще 130 гектаров озимых культур, не начат обмолот и скирдование. Работы не початый край. Казалось бы правлению колхоза, бригадирам нужно все силы употребить на лучшую организацию работ, правильную расстановку сил, обеспечить более ранний выход колхозников, чего до сих пор еще нет.

На деле же получается обратное. 12 августа ряд членов правления решил устраивать личные дела, занялся сенокосением для своих потребностей колхозных лугов. Завхоз Куранова накосила и привезла до-

Семенные участки убрали

В колхозе им. Новикова организовали отдельную уборку семенных участков ржи и начат их обмолот.

Сжато на семенных участках: пшеницы яровой 5 гектаров, ячменя 14 гектаров, гречихи — 4 гектара, вики — 2,5 гектара. Сейчас приступили к выборочной уборке овса. Всего будет убрано 25 гектаров.

Семенные участки в колхозе скирдуется и будут обмолочены отдельно.

Такое отношение к семенным участкам должно быть в каждом колхозе. Забота о будущем урожае должна быть в центре внимания всех руководителей колхозов.

В колхозе им. Буденного

Колхоз им. Буденного приступил к уборке озимых культур 29 июля. Уборка в основном проводится серпами. И надо сказать, что ручная уборка производится колхозниками чрезвычайно добросовестно, они берегут каждый колос, стараясь не допустить потерь. 10 августа уборку озимых колхоз закончил. К скирдованию приступили с 7 августа, с 8 августа был начат сбор колосьев и в первую очередь на тех полях, которые убирались жнейкой и косцами. Социалистическое соревнование бригад выявило стахановцев колхозного труда и стхановские звенья. Впереди идет 3-я бригада (бригадир т. Севрюгин). По боевому работает звено Улановой А. С., выполняющее ежедневно 170

мой 3 воза, Кондеева Н. — зав. фермами-2 воза, Сорокин П. член правления — 7 возов. Их примеру последовали и бригадиры А. Корнилов, М. Новикова. Все они самовольно взяли и оторвали от колхозных работ лошадей. Колхозники с возмущением узнали об этом поступке. Надо полагать, что правление колхоза и сельский совет обсудят поведение всех этих лиц и примут меры. Не лучше ли будет всех «штатных» работников колхоза (а их 30 человек) привлечь к полевым работам как это было сделано вчера, 13 августа.

Таковыми же передовиками во 2-й бригаде являются Аряева А. Ф., Корнилова А. М. и звено Цилюной П. И., доводящие свою выработку от полуторной до двойной нормы.

Все трудоспособные члены колхоза, за редкими исключениями, выполнили и даже с превышением установленный минимум трудодней. Некоторые колхозники показали в этом примеры высокой сознательности, выполнив за полудня: Вальков Д. И. — 238 трудодней, Капкин И. А. — 181, Аряева П. И. — 176, Гаврилина М. Е. — 130 трудодней. Колхозница

Героический труд

Колхоз им. Молотова, Ст.-Разинского сельсовета, в пятидневный срок закончил жнитво ржи на площади 47 га и пшеницы 4 га. От зари до зари работали женщины, давая 2—3 нормы в день. Так колхозница Крючкова П. А. выжинала по 0,34 га, зарабатывая по 6—8 трудодней в день, колхозницы Индюкова Е. И., Индюкова Е. Е. давали в день по 0,28 га.

11 августа начали молотье семенных участков. Молотья идет успешно. Колхозники дали слово досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Ек. Куртаева.

Передовая бригада в колхозе

Своей организованностью в проведении уборочных работ в Атингеевском колхозе выделяется первая бригада. Бригадир А. И. Шекшев недавно выдвинут к руководству, но уже хорошо зарекомендовал себя. Он прежде всех до стадов поднимается на ноги и не успокаивается пока все колхозники не выйдут на работу.

Первая бригада скорее всех закончила в колхозе сенокос и уборку клевера. Первой в колхозе она закончила и жнитво ржи. Сейчас колхозники этой бригады начали уборку пшеницы и приступили к скирдованию и обмолоту ржи.

Н. Ж. Т. Михеева.

Собирайте колосья!

Подсчеты потерь в колосьях, произведенные за последние дни, говорят о наличии серьезных недостатков. Так за серпом в колхозе «Вперед» остается на гектаре по 39 кгг. зерна в колосьях, в колхозе им. Буденного — 41 кгг., в Б.-Мамлеевском колхозе «Победа» от 103 до 141 кгг. за серпом и косой, в колхозе «Большевик» — 60 кгг. за комбайном и 40 кгг. за серпом на одном гектаре. В целом по району потери составляют огромную массу зерна.

Сейчас колосья не прибиты дождями в землю и не проросли, их легко собирать и ликвидировать потери. А поэтому именно сейчас надо организовать сбор колосьев силами детворы, не участвующей на полевых работах. Педагоги школ и пионервожатые должны возглавить эту работу и обеспечить вместе с ребятами сбор колосьев со всех площадей зерновых культур.

Можно рекомендовать следующие нормы на сборе колосьев: при сборе за серпами примерно 20—25 кгг. колосьев с оплатой от 1 до 1,25 трудодня за норму. Колосья должны быть чистые без соломы.

Надо организовать работу по сбору колосьев во всех без исключения колхозах, так как это делают в колхозе «Большевик», где работают 50 человек, «Победа», Кудеяровского сельсовета, — 50 человек, в «Культуре» — 12 человек, в колхозе «Вперед» и т. д.

Надо шире рекомендовать практику колхоза имени Жданова, Ст.-Иванцевского сельсовета, где за жнецами было организовано сгребание колосьев граблями и ручная их уборка.

М. Градов.

Актив колхоза на жнитве

На днях члены правления колхоза «1 мая» во главе с председателем колхоза т. Солнцевой и вместе со счетными работниками вышли на жнитво.

Большинство жнецов нормы выработки перевыполнило. Колхоз закончил косовицу ржи и начал обмолот и скирдование.

А. И. Ирсецкий.

Немецкие зверства в Ростове и Новочеркасске

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 августа. (Спец. корр. ТАСС). Ворвавшись в Новочеркасск, немцы сразу же принялись за грабежи и убийства. Большая часть населения эвакуировалась из города. Оставшиеся прячутся в подвалах, чтобы не попасть на глаза немецким оккупантам. На одной лишь Железнодорожной улице немцы расстреляли свыше 100 местных жителей.

Магазины в Ростове стоят открытые настежь. Туда прежде всего ринулись немецкие солдаты после занятия города. Затем грабеж был перенесен в квартиры местных жителей. Город обезлюдел. Советские граждане, которым удалось вырваться из вражеского кольца, рассказывают о кровавых зверствах гитлеровцев в придонских станицах.

В селе, где мы находились, говорит Алексей Федоров, немцы провели всего одну ночь. За это время они превратили селение в застенки. Немцы прямо с хода бросились грабить колхозные избы. Угрожая оружием, забирали все, что попадалось под руки. Двух женщин, пытавшихся сопротивляться, звери расстреляли на месте, а их детей — бросили в погреб. Многие женщины были изнасилованы. Утром немцы подожгли село.

Л. Трифон,
Н. Костенко.

„Все, что сумеешь награбить,—твое“

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 августа. (Спец. корр. ТАСС). Перебежчик солдат 7-й роты 698-го полка 342-й немецкой пехотной дивизии Отто Зинц рассказал:

„Зная, что я все равно послан на верную смерть, я решил сдаться в плен. Я убежден, что в конечном счете немецкая армия будет разбита. Конечно, у нас об этом говорить нельзя. Солдаты оступели. Они не интересуются политикой и не в состоянии осмыслить общий ход военных действий. Немецкому солдату говорят:

„Все, что сумеешь награбить,—твое“. И он грабит“

Пленный сообщил, что командир 2-го батальона майор Янке на „ротном обучении“ сказал, что после победы над Красной Армией каждый немецкий солдат получит большой участок русской земли или будет управлять имением, а работать будут русские под надзором немцев.

Германское командование не только не препятствует грабежам, но открыто поощряет их, чтобы поднять дух солдат.

Повседневно руководить мобилизацией средств

Финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, требует жесткой экономии, своевременного сбора всех государственных налогов и добровольных платежей.

Наш район финансовый план 1 и 2 кварталов перевыполнил. Однако мобилизация средств в 3 квартале проходит неудовлетворительно. Передовые сельсоветы, на деле выполняющие обязательства, взятые в соцсоревновании, правильно организовали финансовую работу, сочетая ее с выполнением текущих задач. Ульяновский сельсовет (предс. т. Крапивина, налоговый агент т. Жучкова) выполнил финансовый план 3 квартала на 57 проц. Неплохо проходит мобилизация средств в Лопатинском и Лукояновском сельсоветах.

Однако в ряде сельсоветов напр. Иванцевском (предс. т. Шилова, налоговый агент т. Беляевский), Салдомановском (предс. т. Трошкин, налог. агент т. Куманев), Неверовском (предс. т. Зобов, налог. агент т. Карасева) финансовый план 3 квартала выполнен на 3—5 проц. Плохо также мобилизуются средства в Атингеевском, Крюковском, М.-Мамлеевском сельсоветах.

Подготовка к новому учебному году

Подготовка к новому учебному году в Кудеяровской НСШ (директор тов. Сатина, зав. учебной частью тов. Лебедев) проходит медленными темпами.

Текущий ремонт начался совсем недавно, работает только один плотник. В двух зданиях требуется частичная перекладка печей и ремонт труб, но к этому не приступили. Ни в одном здании не произведено застекление.

Не подготовлены и инвентарь. Парты не требуют большого ремонта, но даже мелкий ремонт их еще не начат. Не ремонтируются стулья, не готовы классные доски, якобы, за отсутствием краски.

Не проявлено заботы и о закупке подержанных учебников, которых по плану надо закупить 1800 штук. Топливом школа на зимний период не обеспечена. На 10 августа вывезено дров только 20 кубометров вместо 200 по плану. Сейчас заготовка дров прекратилась.

В течение прошлого го-

дах. В этих сельсоветах мобилизация средств пущена на самотек. Финансовый актив не привлечен и внимание общественности к делу мобилизации средств ослабло.

Ослабление финансовой работы недопустимо. Задача партийных, советских и комсомольских организаций, всех финансовых работников обеспечить досрочное выполнение финансового плана 3 квартала. Надо, в частности, сейчас повести массово-разъяснительную работу среди населения, добиваясь досрочной уплаты сельхозналога и страховых платежей.

Опыт передовых сельсоветов показывает, что там, где правильно организована финансовая работа, представлены силы, налажен повседневный контроль, где мобилизацией средств занимаются не рывками, а изо дня в день, где широко развернута массово-разъяснительная работа и соцсоревнование, там финансовый план выполняется успешно. Так должны работать все сельсоветы, помня, что каждый рубль недополученный во-время государству ослабляет мощь Красной Армии.

В. Лемаев,
заведующий райфо.

Действующий Черноморский флот.



Торпедисты крейсера „Н“ готовят торпедный аппарат перед выходом на боевую операцию. На переднем плане—старшина 2-й статьи—Н. В. Шорохов. Фото Е. Халдея и А. Межуева. Фотохроника ТАСС.

На огороде колхоза

„Примерный“

В колхозе „Примерный“ под огороды отведена лучшая земля у речки. Здесь на 3,5 га посажена капуста, помидоры, огурцы, лук сахарная свекла. Огородная бригада, возглавляемая тов. Афанасьевой А. Г. борется за получение высокого урожая овощей.

Огородницы заботливо ухаживают за овощными культурами. Своевременно проведена прополка, неоднократно обрабатывали междурядья, два—три раза рыхлили почву.

На огородном участке не видно сорняков и все культуры созревают хорошо. Например, лук - перо высотой до 40 сантиметров и по 3—4 уже больших луковицы. Хорошо выглядят и остальные культуры.

Огородная бригада поставила задачей снять урожай с гектара лука не менее 120 цент., капусты—не менее 140 цент. и т. д. Особенно хорошо работают на огороде М. Мамаева Е. Тарасова, М. Муреева Е. Кургузикова, Е. Скаридова и др.

Обильный урожай овощей будет собран с этого участка. Колхозницы решили досрочно выполнить овощепопоставки государству и продать дополнительно овощи в порядке госзакупок. С. Хохлов.

Проверить семена

Для того, чтобы не растягивать сроков озимого сева и обеспечить быстрое выполнение хлебопоставок нужно немедленно на полный ход развернуть молотью как машинами, так и вручную. Всхожесть семян должна быть проверена так как семена с пониженной всхожестью дадут изреженные всходы, а отсюда и низкий урожай.

Там, где есть намолоченные семена их нужно немедленно представить на проверку в семлабораторию, где же к молотью только приступают нужно сделать так: с участков сжатых в разное время (поэтому и всхожесть будет разная) из разных мест отобрать с десяток снопов, обмолотить и прислать зерно в лабораторию для проверки.

Мы должны сеять лучшим зерном по всхожести. Сев будет проходить не один день и если первые 2—3 дня всхожесть будет предварительная, то в последние дни сев будет производиться семенами с известной всхожестью. Это позволит правильно определить норму высева и избежать изреженных всходов.

Руководители колхозов должны учесть уроки весны и сделать все возможное для того, чтобы сеять только проверенным и с хорошей всхожестью зерном.

Высокий урожай 1943 года должен быть завоеван.

М. Зыряева.

В СУДЕ

Народный суд 1 участка рассмотрел в селе Крюковке уголовное дело по обвинению гр-ки Е. И. Кулаковой в воровстве колхозного хлеба, путем срезания колосьев ржи и пшеницы.

Народный суд приговорил Кулакову к 2 годам лишения свободы с поражением в правах на 2 года после отбытия наказания.

Ответственный редактор

К. И. ПОЛУЭКТОВ.

ЛУКОЯНОВСКОЙ артели „Прибой“ требуется на постоянную работу ст. бухгалтер. С предложениями обращаться к председателю артели „Прибой“.

Лукояновское педагогическое училище объявляет набор учащихся на заочное обучение в 1-й, 2-й и 3-й классы.

Принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 лет. Лица, окончившие 10-тилетку, принимаются в группу экстернов.

Плата за обучение 75 руб. в год. Заявления принимаются в здании педучилища с 9 до 17 часов. К заявлению прилагается документ об образовании и справка с места работы.

1—3

Дирекция.